

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866



D. O. M.

EL SEÑOR

D. MIGUEL ARNAU DOMINGUEZ

DEL COMERCIO

falleció el día 5 del actual

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su afligida viuda doña Milagro Sabater; hermanas doña Mariana y doña Agustina (ausente); hermanos políticos y sobrinos, ruegan a sus demás parientes y amigos asistan al funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar mañana, 12 del corriente, a las once, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), por lo que recibirán especial favor.

El viernes 13 y ocho días siguientes, a las diez y media de la mañana, se dirá una misa y rezará el Santo Rosario en el Camarín de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, también a intención del alma del finado. Hay concedidas las indulgencias de costumbre.



R. I. P.

EL SEÑOR

Don Julio Pascual y García

falleció ayer, a las 11'30 de la mañana, a los 70 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su director espiritual don Vicente Soto, capellán del Asilo de San Juan Bautista; sus afligidos viuda doña Ramona Gómez; hijos don Julio y doña Carmen; hijos políticos doña Josefina Domingo (ausente) y don José Gómez Davó; nietos, hermano don Domingo; hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, que en sufragio de su alma se celebrará hoy, a las diez, en la parroquial de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), por lo que quedarán agradecidos.

Terminado el funeral, el duelo se despedirá en la iglesia. El jueves, día 12, y ocho siguientes, a las doce, se celebrará misa con rosario, a intención del finado, en la capilla de la Virgen del Carmen, de dicha parroquia.

ASUNTOS DEL DÍA

Ha cambiado de una manera inopinada la solución que parecía vislumbrarse en el asunto del capitán general de Cataluña, señor Miláns del Bosch. Todos los indicios, anteanoche, parecían que nos llevarían hacia una crisis. El general Miláns del Bosch, según las informaciones que llegaban de Barcelona, no se hallaba dispuesto a presentar la dimisión, y el gobierno, por otra parte, tenía dimitirlo, ante la actitud de las clases de orden de Cataluña, las cuales no se hallaban dispuestas a que el mencionado general dejara el mando supremo militar de aquella región.

Con esta impresión política cerró la noche de anteayer, y tan cierto es esto, que los reporteros, recogiendo el pensar y sentir de los círculos políticos, enviaron despachos a todas partes, anunciando una inminente caída del actual gabinete.

Pero hoy las cosas han cambiado completamente: el general Miláns del Bosch ha presentado la dimisión de su cargo, y aceptada. Está por el gobierno, ha sido nombrado para sustituirle el capitán general don Valeriano Weyler.

¿Qué ha sucedido para que se haya operado un cambio tan radical en el conflicto planteado? No lo sabemos. Anda siempre tan metida la política en problemas que no debiera nunca intervenir, que no es extraño surjan determinaciones extrañas, cuyo fundamento se escapa a la generalidad de los mortales.

Lo que falta ahora es saber cómo recibirá Cataluña la solución dada al conflicto. El gobierno ha procurado suavizarlo en lo posible nombrando para aquella capitania general a militar que cuenta con tantos prestigios y tanto afecto entre los catalanes como don Valeriano Weyler; pero nos tememos que esto no pueda satisfacer bastante, pues el lustre general que viene a sustituir al señor Miláns del Bosch, por su edad octogenaria, no ha de poder desplegar aquellas condiciones de actividad que tan necesarias son en un punto del inmenso trabajo como supone el que ha venido a ocupar.

De suponer es que, dimitido el señor Miláns del Bosch, quede aplazada la crisis que se venía anunciando, y otra vez se intente aprobar la ley económica, asunto que todavía se considera por algunos políticos de tan capitalísima importancia, que lo anteponen a los gravísimos conflictos sociales que están pendientes en la actualidad.



CUOTA MILITAR

Los MOZOS del REEMPLAZO ACTUAL pueden hacerse de cuota hasta el 14 del presente mes.

La ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, n.º 23 se encarga de las gestiones necesarias.

EL OJULISTA AMERICANO

establecido en la calle Barea, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de 3 años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos, y da consultas gratis a los indigentes.

Para LAS PROVINCIAS

La vida madrileña

La campaña que deben realizar las derechas. La defensa de la justicia.—El pro de los humildes.—Lo que hacen en Inglaterra, Francia, Suiza, Italia... los elementos de la derecha.—La defensa de la justicia es la del orosa del mar.—Sobre los candidatos a concejales.—Protestas estériles.—Charlatanería inútil.—Hay que evolucionar.

Desde hace tiempo, el cronista viene llamando la atención de la campaña que ciertos periódicos y hombres representativos de las derechas, realizan en pro de la justicia de las demandas del pueblo.

Periódicos ingleses de tendencias conservadoras, y franceses como *La Croix*, *Le Figaro*, *Le Gaulois*... abogan por que se conceda a los humildes lo que piden y es justo; por que se atienda a los trabajadores y la clase media; por que se vaya a la evolución rápida para evitar trastornos y revoluciones.

En mi artículo anterior expuse que *La Croix*, como órgano de los católicos franceses, atacaba con dureza el exceso de lujo, la inmoralidad en los trajes de las mujeres, el ambiente de escándalo de la parte de la sociedad que hace alarde de sus placeres.

Esa campaña en pro de las doctrinas de Jesuista, es la única que puede salvar a los pueblos en los momentos actuales, puesto que los humildes encontrarán en la práctica la justicia de que tienen hambre y sed.

A los que veníamos realizando esa misma campaña, en nuestro país, algunos a los que va bien con el régimen de la arbitrariedad y el escándalo; a los que todo lo sacrifican al



REGULADOR DE LAS FUNCIONES INTESTINALES, es el AGARAMIL, que cura y no irrita.

ES LA BASE DE UNA BUENA SALUD

hacer; a la parte de la aristocracia que exhibe las modas escandalosas y vive en el ambiente inhumano de las fiestas de los grandes hoteles; a los acaparadores y exportadores; a los politicastros venales... les parecía tal campaña disolvente.

Todo lo que sea tocar a sus privilegios o poner un obstáculo a sus latrocinios, lo reputan de anárquico.

Ni siquiera el ejemplo de Rusia les hace pensar.

Un ilustre escritor de las derechas, el diputado señor Martínez Ruiz ("Azorín"), dice en pro de las doctrinas que viene defendiendo el cronista:

"Las clases directoras son las que más preparan, con su decadencia, la transformación que se avecina. La corrupción y venalidad de los dirigentes llega en ciertos países a la más grande abyección. Guizot lanzó a las clases directoras del reinado de Luis Felipe la famosa consigna: "¡Enriqueceos!" Los dirigentes políticos se enriquecieron; pero se produjeron la revolución de 1848, que tuvo repercusiones en toda Europa. En enriquecerse piensan, al presente, otras clases directoras; enriquecerse por cualquier medio, saltando por todo. Ya el hecho es tan corriente, que no asombra a nadie este espectáculo que los parlamentarios ofrecen a un país. Se citan nombres y se dan toda clase de detalles pintorescos. El mismo Parlamento—con excepción de alguna personalidad—lo vemos sometido a la influencia avasalladora de la plutocracia organizada. ¿Qué puede suceder como final de tal régimen de cosas? El orden de los de arriba no será el orden de los de abajo. Dos conceptos habrá de orden, como dos conceptos habrá de patria. Y si en una nación semejante hay ciudadanos que se imponen la misión de restablecer el orden cuando se altere, esos ciudadanos deben pensar que primero es establecer el orden arriba. El más imperioso deber de esos ciudadanos sería el de denunciar, execrar, estigmatizar públicamente todas esas conclusiones, venalidades y latrocinios de los más altos. Porque reprimir el gesto de protesta de los humildes y respetar—o aparentar ignorar—la inmundicia de arriba es una incongruencia inadmisiblemente. Todo se encadena en la vida, y la rebelión de abajo tiene como principal factor la corrupción de arriba.

¿Qué sucederá en Europa? ¿Qué sucederá en España? ¿Qué sucederá como resultado fatal de la conmoción que se ha iniciado en el mundo? La revolución de Rusia fatalmente traerá en toda Europa la constitución del proletariado como poder político."

En idéntico lenguaje tratan el importante problema los diarios ingleses y franceses de la derecha; la prensa suiza, la italiana... ¡Aquí como se lee poco, incluso en las relaciones de periódicos, vamos un poco atrasados!

Además, las luchas bizantinas de los directores de la nación y las ambiciones de ellos y de sus cómplices, entretienen a los papistas incultos que se sorprenden cuando ciertas evoluciones y determinadas conductas dan los frutos naturales.

La actitud de las derechas; de cuantos quieren defender la sociedad; de todos los que anhelan evitar la revolución, debe ser la de favorecer la evolución.

La novedad teatral de los últimos días, ha sido el estreno en Eslava de la comedia del señor Sassone, *La rosa del mar*.

Se trata de una obra delicada, en la que late un sentimiento de poesía que sugiere al público.

La rosa del mar es obra de un literato y de un poeta.

Comedias así enaltecen a los que las escriben y al público que las aplaude.

Las dislocaciones intelectuales, las sandeces escénicas, contribuyen a emborazar el sentimiento y a la incultura del pueblo.

¿Va evolucionando el público contra las astracanadas y sandeces?

Parece que las señales son evidentes, aunque todavía tiene que mostrarse más decidido.

El público de los cinematógrafos rechaza las películas de algunos que se titulan graciosos y que solo hacen payasadas y groserías.

¿No se debe pedir al público de los teatros que manifieste el gusto delicado y la cultura de los espectadores de los cinematógrafos?

Protestas, lamentaciones, acusaciones... De todo se ve en la prensa madrileña, estos días, respecto a las candidaturas de concejales.

Pero todo se va en protestas y lamentaciones. Por eso, es difícil que aquí se haga nada práctico.

Toda la fuerza se va por la lieca, como dice un refrán vulgar, y no se actúa de un modo beneficioso.

Si en vez de lamentaciones y protestas, contra los concejales de oficio, contratistas, tenderos que dan los artículos faltos de peso y vividores, que quieren ir a la Casa de la Villa, se hubiesen reunido las fuerzas vivas y designado candidatos honrados y dignos, ¿no estaría resuelta la cuestión?

Eso sería lo útil, lo práctico, lo beneficioso, y aquí se pierde el tiempo por todos en

hablar o escribir, con verdadera incontinencia.

Ha sido evocada la presente generación nacional en la charlatanería huera, estéril y funesta, y costará trabajo llevarla por el buen camino, a pesar de que acechan los poderosos enemigos del orden social.

Necesitamos realizar una evolución rápida, y se inicia con lamentable lentitud. La Providencia, que ha protegido siempre a España, haga por que se modifiquen los directores de la nación y podamos evolucionar con la rapidez que las circunstancias exigen.

EL BACHILLER CARRASCO.

Madrid 6 de febrero de 1920.

Para LAS PROVINCIAS

De Madrid a Valencia

(Cartas a un amigo)

Amigo Pepe: Las gentes timoratas—viejuetas del siglo pasado, espíritus pusilánimes, conciencias apocadas y avaras—temen cada lunes y cada martes una revolución sangrienta. Se hacen eco de lo que por ahí corre, pensando que el actual estado anormal, en todos los órdenes de la vida, no tiene otra solución que el estallido brutal de las gentes de desorden.

Yo disiento de ellas, no porque lo crea imposible—que en esta época es cosa inútil prever lo venidero, ni pensar con lógica, que está ando ya de capa caída,—sino porque no creo que entre la turba que sueña en el tumulto desordenado, haya hombres de acción.

La otra noche regresaba yo algo tarde a mi casa. Caminaba con toda la tranquilidad del que tiene la conciencia limpia... y el bolsillo no muy repleto, por lo que se llevaría chasco quien pretendiera tomarlo, creyéndolo lleno de algo más que de buenos deseos míos.

Ya comeces el aspecto nocturno de las calles madrileñas. Desde que el excelentísimo Ayuntamiento promulgó que, "con esto de la guerra", no había flúido para el alumbrado público, y obligó a los propietarios a poner luces en las fachadas de sus casas, puede decirse que no hay una calle oscura.

En esas horas en que la tranquila placidez de las sombras nocturnas nos envuelven en una fibia dulzura que invita al recogimiento y al examen de conciencia íntimo e inapellable, adquieren las calles de Madrid, sobre todo las apartadas del centro urbano, todo el aspecto de las callejuelas de un villorrio; parecen rúas arrancadas de un Benibúfir de Arriba, o de un Benimalet de Abajo...

Las interminables filas de lucecitas que brillan sobre las puertas mudas y quietas, nos hacen pensar en largas y fantásticas comitivas procesionales, o en esas luminarias pueblerinas que vemos, de noche, desde las ventanillas de un tren... luminarias somnolientas que rememoran imágenes en hornacina, e hidalgos de capa y espada... Y hasta quizá pensamos ver aparecer al corregidor y sus esbirros, los cochetes... Pero el lejano y sordo rumor de un tranvía que pasa, rompe el encanto de la evocación...

Hacia rato que oía tras de mí el ruido de unos pasos. En el silencio apacible, era la calle como una enorme caja de resonancia, que devolvía amplificado y sonoro el eco de las pisadas.

Eran pasos fuertes, hombrunos. Y yo, que marchaba indiferente, tuve que fijarme en la coincidencia del camino que seguían con el que yo llevaba. Observé que si yo cambiaba de acera, el desconocido cambiaba también. Si yo pasaba al medio del arroyo, allí iba él. Si, con pretexto de algo, me detenía, él hacía lo mismo... Aquello me hizo "entrar en cuidado" (digámoslo así, con eufemismo). ¿Sería simple coincidencia, o había un plan preconcebido? Dispuesto a salir de dudas respecto a las intenciones que llevara aquel incógnito, fui acortando insensiblemente la distancia que entre los dos mediaba, y me volví rápido frente a él... Pero, al verlo, me tranquilicé de repente. El desconocido llevaba sombrero hongo, y paraguas debajo del brazo...

¿No has pensado nunca, querido Pepe, en el carácter inofensivo que presta un sombrero hongo? El sombrero de fieltro, de alas blandas y dóciles, es el moderno chambergo que cubre los ojos del eterno traidor de un drama. Ante él, se cierne la tragedia y se otea la sangre. Es sombrero de conspiración y de complot.

Los reflejos de un sombrero de copa han debido eger, con destellos de venganza, más de uno de esos espíritus ineducados e inconscientes. Ante un caballero con sombrero de copa, pensamos en la lucha de clases, en la aristocracia inaccesible y apertaminada... y a veces pensamos en un entierro de primera. El sombrero de copa es una continua provocación a los humildes mortales, cuyos sombreros no tienen más brillo que el que le saquemos a fuerza de usarlos...

La boina de Vasconia es el símbolo del nacionalismo, del separatismo, del regionalis-

mo... y de los vendedores de barquillo. Viene a ser como banderín de lucha y de reivindicaciones; coco de gobiernos y políticos conservadores...

Como ves, apreciado amigo, todos los cubrecabezas son subversivos y provocadores. Todos, menos el hongo, blusa, bombín o caldereta, que de todas esas maneras se dice, y de una sola se pone.

Bajo un sombrero hongo no caben malos pensamientos. La cabeza que lo sostenga indica estar en plena posesión del equilibrio cerebral. No se concibe un Trozky o un Lenin cubiertos con hongo... Este sombrero es genuinamente antirrevolucionario. No parece sino que la curva de su panza, volcada sobre el cráneo de su poseedor, es el crisol en que se purifican las ideas. Su presencia nos indica al hombre de negocios; al oficinista exacto cumplimiento de sus deberes; al empleado recto y pacífico... al burgués, en fin, (diría un sindicalista, que es como no decir nada).

¿Y el paraguas? Un bastón, por flojo que sea, parece pedir unas costillas sobre qué descargar la furia de sus golpes; acaso añore unos pies sobre los que dejar caer todo su peso, desde la contera al puño. Mientras que el paraguas—ese armatoste que solo sirve para medio tapar a uno, y mojar completamente a todos los de alrededor—únicamente nos evoca al anciano que en un banco soleado piensa en los tiempos que fueron; o nos hace recordar esas caricaturas de salios distraídos, que siempre llevan calva, gafas y paraguas.

Un sombrero hongo y un paraguas son el emblema de la apacibilidad y de la honradez. ¿Comprendes ahora por qué me tranquilicé al ver a mi inconsciente perseguidor? Le dejé pasar ante mí con toda confianza. Y hasta creo que le saludé afectuosamente...

Por eso, querido amigo, no es gente que me asuste los revolucionarios de hoy día. Son seres inofensivos. Son todos hombres que llevan "un sombrero hongo en la cabeza y un paraguas debajo del brazo..."

RICARDO PEREZ FERNANDEZ. Madrid-febrero-1920.

PRINCIPAL

Primer concierto Segovia

Se verificó en la tarde del lunes. Andrés Segovia es uno de los grandes guitarristas de la época presente. Su arte tiene las características de lo extraordinario.

El noble arte de la guitarra es uno de los más preciados elementos del arte hispano. Su abolengo es ilustre; en el Renacimiento fueron los vihuelistas españoles primeras figuras en el mundo musical de entonces.

Vihuelas, lúdes, eran formas varias de instrumentos análogos, y la guitarra española tuvo desde entonces singular valer.

Mucho se equivocará el que piense que se trata de un instrumento de pocos recursos, de baja estofa y de música ínfima. La guitarra fue, en tiempos, lo que el piano actual, es decir, el instrumento de los salones, el más extendido, y no se limitaba a tañer simples acompañamientos, sino que se le consideraba como cantable y como polifónico; y los grandes maestros veían ejecutadas sus obras, ya en el clavecín, ya también en la vihuela o guitarra.

Este carácter de instrumento "completo" que se hasta a sí mismo, es lo que no saben ver muchas gentes, las cuales no tienen de la guitarra más idea sino que es un instrumento "para acompañar". Y no es así; repitámoslo para desvanecer errores. Ha sido y es la guitarra instrumento que canta y se acompaña, como lo es el piano, como lo fueron sus antecesores laúd, theorba, y tantos otros que hasta formaron parte indispensable de las orquestas teatrales cuando se creó la ópera.

Tiene la guitarra un inmenso campo musical en donde elegir su repertorio, porque viene a ser hoy, cuando tan difícil es hallar instrumento adecuado para ejecutar la música de los clavecinistas (no habiendo a mano fácilmente clavecimbales), el más adecuado y perfecto substitutivo para interpretar tales obras: sus timbres, su extensión, sus matices, le hicieron ya, en los siglos XVI y siguientes, el instrumento que alternaba con el clavecín. Hoy ha enriquecido su técnica con nuevos hallazgos, y se presta, por lo tanto, a enriadas interpretaciones modernas.

Claro es que para interpretar la música debidamente en la guitarra, es preciso tener finura de espíritu y sensibilidad, buena inteligencia y exquisitez de oído, ésta no solo para afinar bien, sino para hacer valer debidamente la gran riqueza de timbres que pueden obtenerse de una guitarra pulsada con conocimiento de causa.

Todos los aficionados a la guitarra (los que la consideran como instrumento músico y no meramente como rasgueo acompañador) tienen esas facultades, y por eso constituyen el público ideal, que mejor se compenetra con el artista, sobre todo cuando éste reúne las extraordinarias condiciones de Segovia.

Andrés Segovia tiene unas facultades notabilísimas, y realiza prodigios de ejecución. Su

sonoridad delicada unas veces, enérgica otras, siempre matizada, presenta curiosos efectos de "colorido"; y es que sabe sentir con singular fortuna las diferencias de timbre, los muchos efectos de sonoridad que de la guitarra pueden obtenerse. Además siente la melodía con clara conciencia de la misma, para destacarla, para "cantarla" debidamente, procurando ponerla en primer término, cualquiera que sea el registro en que se halle. ¿Quién no verá en esto, así como en las exquisiteces de sonoridad, la escuela de su inmortal maestro el gran Tárrega? Y no hablémos de la ejecución, que a veces tiene rapidísimos admirables, y que siempre muestra la gran técnica que el afortunado Segovia posee.

El carácter que da a la interpretación de las obras, prueba las excelencias de su temperamento musical. El arte de Segovia se ha depurado, y es de notar la variedad de sentimientos que exterioriza, lo mismo al ejecutar una adaptación de Bach, un minuetto de Mozart o una Danza de Tárrega.

El programa fue sencillamente admirable. El Preludio de Sor (el gran clásico) ya fue digno comienzo del concierto; a él siguió la Sonata del propio Sor, exquisitamente interpretada por Segovia. En la segunda parte estuvo feliz un Bourrée de Bach, Andante y Minuetto de Mozart (dulcísimo en la guitarra), y Fuganza y Danzóneta de Mendelssohn. La tercera parte, con su Allegro de Vieuxtemps, Danza de Tárrega, Danza de Granados y Preludio español de Albéniz (admirable y admirablemente ejecutado) cerraba la sesión.

El auditorio no cesaba de aplaudir al artista, quien al finalizar cada parte había de presentarse muchas veces para saludar, y... para dar nuevas obras fuera de programa, entre ellas un Scherzo de Tárrega, que fue una delicia de obra y de interpretación.

En resumen: un éxito brillante, como lo merecen los méritos de la guitarra española, pulsada por un artista de la gran valía de Andrés Segovia.

CH.

Asociación de la Clase Media

CONVOCATORIA

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, 11 del actual, a las nueve de la noche, por primera convocatoria, y para el día 12, a la misma hora, por segunda, para tratar de asuntos de gran interés.—El secretario, I. Soláns.

Círculo de Bellas-Artes

El cartel de los bailes

Un éxito grandemente artístico ha sido el obtenido en el concurso gratuito de cartel anunciador de los bailes que dicha Sociedad celebrará en el teatro Olympia durante los tres días del próximo Carnaval.

Al concurso presentaron valiosos jóvenes como Adell, Albert, Canet, Climent, Góli, Mulet y Villacloy, quienes presentaron bellas muestras de su ingenio.

El cartel editado ha sido el de Canet, obra verdaderamente acertada, sencilla, de grandes planos de color, expresiva, obra de artista inspirado y de cartelista distinguido. Puede figurar indudablemente junto a los carteles de que nos ocupa, y es un acierto de primer orden.

Representa el cartel a Momio acompañando a Cupido, deliciosa figurita esta última por su expresión, y buen dibujo aquél. La sobriedad de líneas y el acierto en las tintas, prueban las condiciones envidiables que para el arte del cartel tiene el señor Canet.

Se hace saber a los señores socios que no hay pases especiales para los bailes de Olympia, siendo indispensable la presentación del recibo social del mes corriente, para poder asistir a ellos. Hasta la víspera de los bailes se admiten socios en las condiciones reglamentarias, o sea previo abono de tres mensualidades. En la secretaría del Círculo se proporcionan también pases de socio transeunte, válidos para un solo día. Los pases de socio pueden recogerse en dicho punto de seis a ocho de la noche.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

EN LA CASA DE LA PURISIMA (ALACUAS)

Por el P. CONEJOS, S. J.

Comenzarán el domingo 15, a las doce. Terminarán el viernes 20, a primera hora.

Los señores que deseen inscribirse, sirvanse dar su nombre en la portería de la Casa Profesa con unos días de anticipación.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta de Sienca, Mar. 22.

TIÑASE V. LAS CANAS con el Agua Virginal, y devuelve su color natural. No mancha. FARMACIA DE LA MORERA

FOSFO-FITO-KOLA-AJÍÑO TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta, farmacias y droguerías

Valencia

Ninguna noticia de interés pudo comunicarse al gobernador ayer mañana, a los periodistas en la visita que, como de costumbre, le hicieron. De huelgas y de las gestiones de la policía con ocasión de los últimos atentados...

La Junta de Subsistencias. Celebró sesión ayer tarde, a las seis, presidida por el gobernador civil, y se acordó: nombrar una ponencia, compuesta por los señores alcalde y representante de la Clase Media...

Seguros Mutuos (D. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876: 44 años de seguro gratis!

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 500 pesetas del Ayuntamiento de Andilla, y 440 del de Chella.

Casa Amador. Se ha puesto a la venta una importante partida de retales géneros de verano, y los que quedan de invierno se liquidan a precios muy ventajosos.

Considerables rebajas en confecciones por fin de temporada. Abrigos desde 10 pesetas, y chales desde 20 en adelante.

En el expreso de Madrid llegó ayer mañana el concejal del Ayuntamiento de Albacete, señor Panaden.

Calzado Carceller, Martínez Cubells, 8; hoy y mañana, día de reclamo, baja del 10 por 100 en el precio de venta.

Cumpliendo órdenes superiores, al llegar ayer mañana a Valencia el correo-expreso de Madrid, la policía recogió todos los ejemplares del periódico sindicalista España Nueva.

Si padece usted del estómago, no existe dinero en específicos inútiles: beba el agua de los Hervideros de Cofrentes, el único remedio verdad en todas las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Circo Regües.—Hoy beneficio de Laurita Elrado Ott, a las diez noche.

Al hablar de la última conferencia que se dió en el Instituto Médico, involuntariamente omitimos al joven facultativo de nuestro Manicomio provincial, doctor Domingo Simó, el cual intervino también en la discusión sobre la encefalitis letárgica, con un luminoso informe, en el que, tomando como tipo de los observados, el caso en que la encefalitis sigue a un bronconeumónico, los comparó con otros, en los que se han apreciado lesiones viscerales.

El doctor Domingo Simó, del que recientemente tuvimos ocasión de hablar, con motivo de unas brillantísimas oposiciones, demostró nuevamente que posee profundos conocimientos en las enfermedades nerviosas y que está muy bien orientado, respecto a la dolencia que tanto preocupa a las eminencias médicas de todos los países.

El ilustrado conferenciante fué felicitadísimo, y a estas felicitaciones unimos la nuestra, más sincera.

La próxima reunión debía celebrarse mañana, pero se ha aplazado hasta el sábado, que hablará, probablemente, el doctor Pastor Reig, y el resumen lo hará el doctor don José Sánchez Berzón.

Carnaval.—Casa Amador.—Disfraces, desde 40 pesetas.

CATARROS DERIVADOS DE LA GRIPE ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Por una reciente real orden del ministerio de la Gobernación, se ha dispuesto que los inspectores del Trabajo y delegados de Estadística del Instituto de Reformas Sociales tengan el carácter de vocales natos de las juntas locales y provinciales de Reformas Sociales en las poblaciones donde residan dichos funcionarios.

Riegos con bombas perfeccionadas, motores a gas tipo Universal, forma moderna y práctica. Primitiva Valenciana, Játiva, A.

Circo Regües.—Hoy beneficio de Laurita Elrado Ott, a las diez noche.

Para predicar los sermones de Cuaresma, han sido aprobados por el señor vicario capitular, además de los que hemos dicho:

En la parroquia de San Esteban, el Padre Jesús de Orihuela, capuchino; en la de Santo Tomás, el doctor don Justo Martínez, y en la de San Valero, el Padre Ignacio de Obulilla, capuchino.

Ganglios tuberculosos, úlceras rebeldes. Instituto de Radiología y Electrología, doctores García Donato, Paz, 7, y Gobernador Viejo, 14.

La junta directiva del Montepío para obreros músicos de la Banda Municipal, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Serafín Escartí; vice, don Emilio Campos; secretario, don Antonio Valcárcel; vice, don Aurelio Guñón; tesorero, don Abdón Gazmán; contador, don Vicente Peris Tonda; vocales: don Pascual Cortés, don Tomás Santamaría, don Carlos Fornas, don Felipe Sánchez y don Vicente Peris Valero.

Las escrófulas, anemia y raquitismo de los niños, se curan con la Tintura Vodotánica fabricada Selma, Botica de Santa Catalina, vinda de Costas.

Cámara Agrícola provincial.—Para que esta Cámara pueda expedir el certificado a que hace referencia el apartado d) de la real orden de 5 de los corrientes, que regula la exportación de arroz por los agricultores, deberán éstos presentar a esta Cámara una certificación de la alcaldía en que radique sus fincas, expresiva del número de hanegadas que cultiven.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

La Económica de Amigos del País celebra sesión ordinaria hoy, a las seis y media de la tarde.

CATARROS DERIVADOS DE LA GRIPE ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Crónica mortuoria

El respetable señor don Julio Pascual y García, de tan extensas relaciones y de tantos merecimientos para la estimación pública, falleció ayer mañana, a las once y media, dando en el duro trance muestras de la acendrada sus sentimientos religiosos y de la extraordinaria fortaleza de su alma.

El señor Pascual y García deja una memoria muy honorable. Había sido persona de trato afable, caballero proceder y gran limpieza de corazón, que solo amigos deja.

Descanse en paz, y reciban su viuda, hijos y demás familia nuestro sentidísimo pésame.

Noticias militares

Ha comenzado el licenciamiento de los soldados y clases de los cuerpos de la guarnición que han cumplido los tres años de servicio en filas.

En el regimiento de Mallorca, el coronel formó a los licenciados en el patio del cuartel, frente a la bandera, y después de una arenga, que produjo gran emoción, todos ellos besaron la enseña, recibiendo de los oficiales un bolso con la merienda para el viaje, con esta dedicatoria: "Recuerdo del regimiento de Mallorca a sus licenciados."

Tribunales

En la Sala de lo Civil se celebró la vista de un pleito, informando en defensa de las partes los letrados don Vicente Chabás y don Manuel Valerín.

En varios juicios sobre hurtos informaron los letrados señores Pousá, Montenegro, Valenzuela y Fernández García.

Escolares

La distinguida profesora mercantil doña Juana Ondiviela ha sido nombrada por el ministerio de Instrucción pública auxiliar numeraria taquígrafa de la sección Elemental de esta Escuela Profesional de Comercio.

Ha sido convocado concurso para proveer la plaza de profesora de Dibujo Geométrico y Artístico, vacante en las escuelas especiales de adultas de esta capital.

Ha sido aplazada la convocatoria del concurso general de traslado a escuelas vacantes hasta tanto se ultime la revisión del escalafón general, declarando que la relación de vacantes, ya modificada, se reserva íntegra al futuro concurso.

LA SEÑORA Doña Desamparados Sebastián y Estevan de Eserig que falleció cristianamente el día 12 de agosto de 1919 R. I. P. Su viudo don José Eserig de Clóiz, suplica y agradecerá a los parientes y amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a alguno de dichos actos religiosos. A. M. D. G.

EXERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS EN LA CASA DE LA PURISIMA (ALACUAS) por el P. CONEJOS, S. J. Comenzarán el domingo 15, a las doce. Terminarán el viernes 20, a primera hora.

Los señores que deseen inscribirse, sirvanse dar su nombre en la portería de la Casa Profesa con unos días de anticipación.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—En atención a los muchos y buenos aficionados a la guitarra, y que no pueden asistir por la tarde, la empresa ha dispuesto que la segunda y última audición por el eminente ejecutante a guitarra, Andrés Segovia, sea hoy, por la noche, a las 9'45, con un selectísimo programa.

TEATRO RUZAFIA.—Hoy, a las 9'30, se pondrán en escena Trianerías y Las corsarias, en función a beneficio de la Agrupación Instructiva Artesana.

Mañana jueves, a las seis, matiné especial para debut del notable barítono Gabarri, el cual se presentará al público de Ruzafa con la interesante zarzuela, hace tiempo no representada, Carceleras. Completarán el programa Sange moza y la humorada de gran éxito, Los corsarios.

Por la noche, Trianerías y Las corsarias.

En los programas de hoy aparece equivocado el nombre de la artista que cantará las sactas de Trianerías, pues las cantará La Andaluca, cuyo debut ha sido un nuevo éxito para la dirección de nuestro más popular coliseo.

OLYMPIA.—Anoche debutó en este teatro la primera tiple Ramona Gorgé, con la popular ópera española El Gato Montés; no hay que hacer alabanzas de esta gran cantante, puesto que ya es conocida de nuestro público; basta saber que estuvo insuperable en su interpretación de Soleá, cantando con muchísimo gusto, siendo ovacionada repetidas veces. La señora Corro, haciendo La Gitanilla, escuchó una prolongada ovación, al terminar la buenaventura. Eminentes, los señores Cremades y Barberá, en sus respectivos papeles. En resumen: una intachable representación de la hermosa obra, pues todos cuantos artistas tomaron parte, estuvieron a la altura de las grandes celebridades.

Esta noche, a las 9'45, se volverá a representar El Gato Montés, a los precios de dos pesetas butaca y cincuenta céntimos entrada general.

Crónica de sucesos

DILIGENCIAS JUDICIALES.—El juzgado del Mar, que instruye la causa por el asesinato del señor Cuber, amplió declaración a los detenidos, Toribio Jareño López, José Lorenzo Zabala y Jesús Calatayud Sánchez. Los demás juzgados siguen instruyendo diligencias sobre los asesinatos de los patronos don Vicente Domingo y don Bienvenido Car y del obrero Navarro.

ROBO.—Francisco Agueda Aznar fué detenido ayer, por haber robado, del domicilio del agente de Vigilancia, Miguel Errando, varias mantas, colchas y otras prendas de ropa.

AMACO DE INCENDIO.—Esta madrugada se declaró un amago de incendio en el piso tercero de la casa número 4 de la plaza de Mariano Benlliure, donde hay establecido un taller de sastrería.

Poco después de iniciado, fué extinguido el fuego. Se dió aviso a los bomberos, que acudieron con una bomba, pero su intervención no fué ya necesaria.

Teatro Apolo

Compañía de Opera Italiana del maestro Arturo Baratta

12 UNICAS FUNCIONES DE ABONO :: Debut, miércoles 18 de febrero de 1920, con la grandiosa ópera Aida.

LISTA DE LA COMPANIA Maestro director y concertador, Arturo Baratta.

Soprano dramática, Emilia Vinas. Soprano lírica, Mercedes Puchol. Soprano lígera, Guadalupe Jiménez. Contralto, Conchita Callao. Tiplas utilité: Pepita Bugallo y María Andreu.

Tenores: Antonio Marqués, Miguel Mulleras y Juan Quer. Barítonos: Juan Valls, Alejandro Nolla y Ricardo Defuster.

Bajos: Manuel Martini y Francisco Fionti. Comprimarios: José Ors, Luis Oliver, Ernesto Borrás, María Balart y Balbina Martínez.

Maestro de coros, Gustavo Vinas. Apuntador, Carmelo Bueso. Director de escena, Francisco Puiggener. 30 coristas de ambos sexos.—Cuerpo de baile.—40 profesores de orquesta.—Sastrería, Peris.—Decorado, Lamuela.—Armero, Mora.—Zapatero, Ros.—Peluquero, Sala.—Guardarropa y atrezzo, M. Sánchez.—Pirotecnico, Comas.

Repertorio: Aida, Tosca, Bohème, Africana, Lohengrin, Gioconda, Hugonotes, Ernani, Rigoleto, Favorita, Trovador, Sondambula, Pagliacci, Cavalleria Rusticana y Traviata.

Se abre un abono para las doce funciones que dará esta compañía.

PRECIOS (impuestos incluidos)

Plateas, sin entradas, 2'50 pesetas en taquilla y 200 pesetas por abono. Principales, sin ídem, 1'75 y 1'50. Butacas, con ídem, 1'50 y 1'40. Idem piso primero fila primera, con ídem, 1'50 y 1'40. Idem piso primero fila segunda, con ídem, 1'30 y 1'20. Delanteras patio, con ídem, 2'50 y 20. Idem tertulia, con ídem, 2. Asientos ídem, con ídem, 1'50. Preferencia numerada, con ídem, 2. Entradas a palco, 1'50. Entrada general, 1.

Queda abierto el abono a diario para estas funciones en la contaduría del teatro, de cuatro a siete de la tarde.

La empresa se reserva el derecho de modificar los precios de taquilla, sin que afecten para nada al abono.

Cine EL CID

Hoy último día de los dos éxitos El capitán de LA ESTRELLA DEL SUR y CHISPIN, BARBERO

NOTA.—Mañana estreno de la 6.ª jornada de EL CUANTE ROJO, que asombrará a todos por las estupendas hazañas de la intrépida y simpática MARIA WALCAMP.

AUTOMOVILES

HAN LLEGADO

DODGES

Antigua y prestigiosa marca, cuyo buen resultado acreditan largos años de servicio en nuestras pésimas carreteras.

Precio de propaganda hasta fin de mes 11.500 pesetas

Arranque

Bocina

Alumbrado

eléctricos

KISSEL-KAR

La última concepción de la industria automovilística mundial.

NUEVO MODELO, 7 ASIENTOS, 61 H. P.; COCHE RAPIDO DE GRAN LUJO, 5 ASIENTOS.

Radiador especial para el clima de España.

Muñoz Degraín, 3.--A. González Francisco

Banco Español del Río de la Plata

SUCURSAL DE VALENCIA

Casa matriz: Buenos-Aires

Fundado en 1886

Capital..... \$ 100.000.000 m/l o sea Ptas. oro 220.000.000

FONDO DE RESERVA

Incluida prima a recibir)..... \$ 49.699.925.65 m/l o sea Ptas. oro 109.337.854.43

Capital realizado » 98.516.740.00 m/l » » » 216.736.828.00

Accionistas » 1.483.260.00 m/l » » » 3.263.172.00

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA tiene sucursales en los siguientes puntos:
EN AMERICA: Argentina, Uruguay.
EN EUROPA: Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia y Vigo.

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones bancarias en las condiciones más ventajosas.

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, sucursal de Valencia, acreditará hasta nuevo aviso los siguientes intereses:

En cuenta corriente a la vista.....	1	por 100 anual
» depósito a tres meses fijos.....	2 1/2	por 100 »
» » a seis » ».....	3 1/2	por 100 »
» » a mayor plazo.....	Convencional	

En caja de ahorros, con libreta hasta 10.000 pesetas, 3 1/2 por 100 anual.

Dirección telegráfica y telefónica: SPAINBANK — Teléfono núms. 234 y 254

Caja de ahorros

Se abonan intereses a razón de 8'50 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 10.000 pesetas.

Para esta clase de depósitos, y a fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeñas cantidades, esta sucursal tiene a disposición de sus clientes el servicio de HUCHAS (alcancías), cuya entrega se efectúa mediante un primer ingreso de ocho pesetas.

Sobre las cantidades que, retiradas de la HUCHA (alcancía), se ingresen en cuenta (operación que puede realizarse en cualquier tiempo, a voluntad del imponente), se abonan intereses al tipo indicado de 8'50 por 100 anual.

El imponente solo podrá disponer del referido ingreso inicial de 8 pesetas, contra devolución de la HUCHA (alcancía), que no le hubiese entregado.

Cajas de alquiler

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se complace en poner a disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el servicio de alquiler, las cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metales, joyas, documentos, etc., etc.—Abiertas al público desde las 9 de la mañana hasta las 8 de la noche.

Tarifa de alquiler de los compartimientos

Modelos	DIMENSIONES			Capacidad en decímetros cúbicos	PLAZO			
	Alto en metros	Ancho en metros	Profundidad en metros		Por un mes	Por 3 meses	Por 6 meses	Por un año
1	0'19	0'22	0'50	20'90	5	12'50	20	30
2	0'25	0'34	0'50	42'50	6'50	18	25	50
3	0'25	0'38	0'50	47'50	10	25	35	60
4	0'40	0'34	0'50	68'00	15	32	40	75
5	0'40	0'38	0'50	76'00	15	36	45	85

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 22 de los Estatutos, admite los depósitos en custodia, de acciones de este Banco, sin comisión ni gasto alguno para sus propietarios.

OPOSICIONES A HACIENDA

Cuerpo de Contabilidad del Estado.—Próxima convocatoria de más de 100 plazas con 6.000 y 3.000 ptas.

Sección especial para señoritas

Preparación por D. Enrique Menéndez, Profesor Mercantil, Tenedor de libros de la Delegación de Hacienda, Jefe de negociado de 2.ª clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, y D. Luis Menéndez, Abogado y Oficial de 2.ª clase de Hacienda Pública.

Informes, los citados señores en la Delegación de Hacienda.

De 6 a 8 tarde en Gran Vía, 18, 2.º izquierda.

Todas las misas que se celebran hoy, 11 de los corrientes, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de esta ciudad; en la parroquia de Nuestra Señora de Aguas Vivas, de Carcagente, y en las de Santa María y San Miguel, de Onteniente, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

D.ª Amalia Mayans y Enríquez de Navarra

Viuda de Enríquez de Navarra

en cumplimiento del décimo aniversario de su fallecimiento

Sus hijas, hijos políticos, nietos, hermana política y demás parientes, suplican una oración por su alma.

Teatro Lírico

Colosal éxito de la película dramática, en seis partes, titulada

LOS PEQUEÑOS MÁRTIRES

Colosal argumento. Exito de la película cómica en una parte titulada

VIRUELAS ANTES DE LA BODA

2 COLOSIALES EXITOS, 2 Sesión de las 5 tarde a 12'30 noche. El jueves, estreno de la película «ESCALANDO LA FAMA». Extraordinario.

CINE SOROLLA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO. Exito de la REVISTA PATHE, núm. 561, edición de actualidad.

ESTRENO — ESTRENO de la hermosa película en cinco partes, de asunto interesante, buena presentación, y espléndida fotografía, titulada

KEAN

Completará programa una película cómica. Todos los días estrenos.

APOLO Hoy miércoles, a las 6 tarde y 9'45 noche

CINE Y VARIETES
ANGELINA de ARTES, concertista de violín, y canzonetista

Amalia de Isaura

Eminente maquetista. Compañía de Opera Italiana. Debut: miércoles 18, «AIDA». — Queda abono el abono de 12 funciones.

Teatro Olympia

ULTIMOS DIAS DE ACTUACION de la compañía de zarzuela y opereta, dirigida por el maestro Enrique Estela

Hoy miércoles, a las 9'45 noche, ULTIMA representación de El Gato Montés

Butaca, 2 pesetas; General, 0'50

Sulfato de amoníaco y Nitrato de sosa

de procedencia directa para embarques inmediatos y futuros. Dirigirse a COMERCIAL LEVANTINA, S. A., Gobernador Viejo, 7, VALENCIA.

Llame V. al teléfono 949 si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

Trust Mecanográfico. Paz, 17

ESTOMAGO

SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ

Telegramas-Telefonemas-Maniogramas

La cuestión política resuelta

La dimisión del general Miláns del Bosch El nombramiento del general Weyler

A las once de la mañana hubo Consejo de ministros en la Presidencia, y terminado éste, marchó el señor Allendesalazar a Palacio con los ministros de la Gobernación y Hacienda. Estuvieron en el despacho del Monarca hasta cerca de las doce.

A las doce y cuarto salió de Palacio el señor Bugallal, quien manifestó a los periodistas que el capitán general de Cataluña, señor Miláns del Bosch, había dimitido, habiendo el gobierno acordado admitirle la dimisión.

Hubo un momento de extrañeza entre los periodistas, hasta que, repuestos de ella, uno de nosotros preguntó:

—¿Y quién sustituye a Miláns del Bosch?

El ministro: —El sustituto será nombrado previos los trámites reglamentarios.

El señor Miláns del Bosch funda su resolución en motivos de salud, que desgraciadamente son ciertos.

Poco después acudió a Palacio el ministro de la Guerra, quien confirmó las manifestaciones del señor Bugallal, insistiendo en la certeza de los motivos de la dimisión del señor Miláns del Bosch.

Respecto a su sustituto, se limitó a decir que el nombramiento recaerá en persona prestigiosa.

El ministro de la Gobernación coincidió en absoluto con las manifestaciones de los señores Allendesalazar y Villalba.

Así las cosas, los periodistas que se hallaban en Palacio notaron que a la una de la tarde llegaba a Palacio un ciclista del ministerio de la Guerra, llevando pliegos reservados para el Rey, que se suponía eran los decretos admitiendo la dimisión al general Miláns, y designando al que ha de sustituirle.

Más tarde, en el ministerio de la Guerra, se facilitó a los reporters una nota concebida en los siguientes términos:

“Fundada en el mal estado de su salud, pues padece una congestión pulmonar, el general señor Miláns del Bosch ha presentado la dimisión del cargo de capitán general de Cataluña.

El gobierno la ha aceptado, nombrando para sustituirle al capitán general del ejército, don Valeriano Weyler.”

El telegrama en que el señor Miláns del Bosch solicitaba que le fuese admitida la dimisión de su cargo, fué transmitido a las tres y media de la madrugada, y textualmente, dice así:

“Capitán general a ministro de la Guerra.—Encontrándome enfermo y necesitando bastantes días para curarme, según dictamen facultativo, me creo en el deber de presentar mi dimisión, rogando a V. E. la apoye ante el gobierno.”

DE PALACIO

Después del despacho con los ministros, el Rey recibió en audiencia a una comisión de la Asociación Hispano-Hebraica, de la que formaban parte los señores Pulido y Valera, el doctor Guitta, el rabino Isaac Haerballi y algunos otros, que le hicieron entrega de las conclusiones adoptadas en la reciente Asamblea Hispano-Hebraica.

El Rey moströse complacido por los trabajos que realiza dicha comisión, elogiándolos cumplidamente.

Después recibió el Monarca en audiencia al cardenal arzobispo de Sevilla y al presidente del comité del Tráfico Marítimo.

Moneda falsa

Sigue la policía trabajando en el esclarecimiento de los hechos con ocasión del descubrimiento de las fábricas de moneda falsa, en las calles de Bustamante y Sombretete.

Los detenidos Manuel Milte y su esposa, Clemente Alfonso y su amante, han ingresado en la cárcel.

Inauguración de una Exposición

Hoy miércoles, a las seis de la tarde, se verificará en el Círculo de Bellas-Artes la inauguración de la Exposición de obras del pintor Martínez Abades.

Asistirán al acto el ministro de Instrucción, el director de Bellas-Artes y el de Enseñanza.

La situación de Valencia

Los diputados por Valencia presentaron en el Congreso la siguiente proposición incidental: “Ante la anarquía por que atraviesa Valencia, los diputados que suscriben solicitan la adopción de las medidas necesarias para que se garantice la vida de los ciudadanos, la libertad del trabajo y el desenvolvimiento de la industria.”

Firman la proposición los señores García Guijarro, conde de Montornés, Valldecabres, conde de Torreñiel, Maestre, Hernández Lázaro, Lassala y Montesinos Checa.

La comisión parlamentaria visitó al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación, expresándoles la triste situación por que atraviesa Valencia, y que ante los atentados sociales, urge que se adopten medidas para el restablecimiento de la paz social.

El señor Fernández Prida les manifestó que ha dispuesto se envíen a Valencia ocho agentes de vigilancia más, y que el gobierno no escatimará nada para acabar con el actual estado de cosas.

Lo que dice el señor Sedó

En los pasillos del Senado, el señor Sedó, refiriéndose al asunto vital en Barcelona, dijo que había en él dos cuestiones, que debían ser separadas convenientemente.

La primera hace referencia a la dimisión del señor Miláns del Bosch, que se ha admitido, cuando las entidades vivas de Barcelona han hecho pública su confianza en dicho general.

La segunda hace referencia a la designación del general Weyler para sustituirle, persona que nadie le niega toda clase de prestigios y dotes positivas para el ejercicio del cargo, habiéndolo reconocido así las entidades barcelonesas a raíz de comenzar la intriga.

“En síntesis—dijo el señor Sedó,—debe huírse de todo incidente político en la cuestión social de Cataluña, y tan es esto así, que ya en este sentido se han expresado las fuerzas vivas en el reciente Manifiesto que han publicado.”

De Barcelona

Las entidades económicas de Barcelona han publicado el siguiente Manifiesto:

“A la opinión: Ciudadanos: En momentos decisivos, han acordado las representaciones económicas y sociales de Cataluña, a las que se han adherido prestigiosas corporaciones de toda España, hacer frente a la anarquía que amenaza por una ausencia de gobierno, poniendo en peligro de muerte a esta ciudad y a los centros vitales de Cataluña.

La degeneración del Poder público nos ha sometido al imperio de la violencia, y ha elevado a norma de gobernación un desconocimiento de la realidad, que ha germinado en la impunidad del crimen.

Nosotros nos hemos acercado diferentes veces a las autoridades, persuadidos de su deseo de salvaguardar los intereses de todas las clases sociales, pero careciendo de medios para la consecución de estos fines, debido a la desorientación del gobierno.

Convencidos de que la situación solo puede salvarla un acto de energía, y rindiendo el debido homenaje a los propósitos de las autoridades un acto que afirme nuestra voluntad y demuestre el error en que se halla el gobierno si cree que solo existe perturbación en caso de revuelta callejera; un acto que demuestre que no estamos dispuestos a servir de campo experimental de la inexperience ministerial.

No estamos dispuestos a tolerar que Barcelona se convierta en sede del bolchevismo de Occidente.

Queremos que a los órganos del gobierno en la región no se les prive de medios para la persecución de estos fines, con la debida responsabilidad en el cumplimiento de la ley y con medios para orillar dificultades.

Con serenidad y firmeza aseguramos que llegaremos en este propósito hasta donde sea preciso para conseguir la paz moral y material en la región.”

Firman el documento las siguientes entidades: Fomento del Trabajo Nacional, Sociedad Económica Barcelonesa de Amigos del País, Cámaras de Comercio y de Navegación, Academia de Jurisprudencia, Cámara de la Industria, Acción Popular, Liga de la Defensa Comercial e Industrial, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Cámara de la Propiedad y Asociación de banqueros, Asociación de arquitectos, Colegio de Farmacéuticos, Asociación del Mercado Libre de Baleares, Gremio de profesores particulares de Cataluña, Casa de América, Casino Mercantil, Colegio del Arte de la Seda, Unión Gremial, Asociación de consu-

midores de fuerza motriz eléctrica de Cataluña, Gremio de fabricantes de Sabadell, Fomento del Trabajo de Villanueva y Geltrú, Cámara de Comercio y de la Industria de Sabadell, Círculo Mercantil, Industrial y Agrícola de Igualada, Centro Algodonero, Asociación de fabricantes de tejidos de lana de Sabadell, Cámara de Comercio de Tarrasa, Federación de fabricantes de tejidos de Cataluña, Fomento Industrial y Comercial de Sitges, Cámaras de Comercio de Palamós, Tortosa y San Feliu de Guixols y Colegio Médico de la provincia de Barcelona.

Por la mañana se supo que el capitán general señor Miláns del Bosch había presentado la dimisión del cargo, después de una conferencia que había celebrado con el ministro de la Guerra.

Acercó de esta dimisión, en capitania general facilitaron la siguiente nota oficiosa:

“Acercó de la contestación que había de dar el capitán general al ministro de la Guerra, éste, en conferencia telefónica, llamó al señor Miláns del Bosch a Madrid, pero como este general se encuentra mal de salud, los doctores Cardenal y Ventrosa le prohibieron que realizase viaje alguno, y meos al interior, viéndose entonces nuestra primera autoridad obligado a presentar la dimisión, que seguramente le será aceptada.”

La noticia ha producido pésimo efecto en la población, especialmente entre los elementos de orden, pues aparte de la sorpresa y sentimiento, se cree que es insustituible el capitán general, ya que la situación, a pesar de la tendencia de volver al trabajo, continúa siendo delicada en sumo grado.

Entre la guarnición el efecto producido ha sido también deplorable.

El capitán general ha hecho entrega del mando al general de división señor Ceballos, y hoy miércoles marchará a Caldetas el señor Miláns del Bosch, para atender a su curación.

El señor Graupera, en contestación al telegrama que dirigió al presidente del Consejo, telegrama que también firmaron varias entidades, ha recibido el siguiente:

“En contestación a su telegrama, he de significarle que el gobierno no se somete a exigencias extremistas de ninguna especie y reclama de los elementos de orden que no se dejen arrebatar por impresiones ligeras, que alteran los hechos de las circunstancias políticas.

Le felicito por el restablecimiento de su salud.—Allendesalazar.”

Se asegura que una institución muy importante ha remitido a Madrid a varios senadores y diputados, fotografías de una carta del señor Doval, pidiendo a un juez militar la libertad de dos detenidos sindicalistas.

Muchos obreros se quejan de que son coaccionados por varios sindicalistas, que les exigen el pago de las cuotas para el Sindicato.

Ayer martes entraron al trabajo 2,208 obreros más.

Todas las conversaciones giran acerca de la dimisión del señor Miláns del Bosch.

Dentro de la mala acogida que ha de tener el sustituto, el menos mal recibido será el señor Weyler.

Los elementos de orden estaban muy identificados con el general dimisionario, y el cambio les ha molestado grandemente.

A primeras horas de la tarde, al tenerse noticias en Barcelona de la dimisión del capitán general señor Miláns del Bosch, ha comenzado en palacio de capitania el desfile de autoridades. Acudieron, primero, los generales con mando en plaza. Más tarde visitaron al general Miláns representaciones de todas las entidades y corporaciones oficiales. La Federación Patronal expuso al capitán general su adhesión, requiriéndole para que retirara la dimisión, pero la primera autoridad militar de Cataluña manifestó a los comisionados que la dimisión la había presentado con carácter irrevocable, y no podía acceder a lo que le pedían.

El presidente de la Federación Patronal ha citado para esta noche a una reunión extraordinaria, y mañana saldrá para Madrid una comisión para pedir al gobierno que no acepte la dimisión al señor Miláns del Bosch.

Entre el elemento militar ha producido gran descontento el relevo del general.

El conde de Romanones

El conde de Romanones abandonó el Congreso a media tarde y se fué al Senado para presenciar el debate sobre el pleito del general Miláns del Bosch.

Interrogado por los periodistas, dijo que la solución, a su juicio, era la única racional, pero que le interesaba hacer constar que no le había movido ninguna intriga política, ni debe tampoco atribuírsele a antiguos rencores.

“Me limité—añadió—a ejercitar un derecho de defensa, y su consecuencia ha sido la dimisión, no el relevo del general Miláns.”

Terminó el conde diciendo que la dimisión puede tener más trascendencia de lo que a primera vista parece.

El señor Alba

Esta tarde no asistió al Congreso el señor Alba, por hallarse todavía afónico.

LAS CORTES Senado

El señor Sánchez de Toca declara abierta la sesión a las cuatro y diez minutos.

En los escaños se ven muchos diputados. Las tribunas, especialmente la pública, hallanse muy animadas.

Ruegos y preguntas.

El señor Palomo recuerda el ruego del señor Piniés, para que se diera dictamen inmediato acerca del proyecto de establecimiento de un Banco Agrario y otros que favorecerían el desarrollo de la riqueza nacional.

El señor Gullón, como individuo de la comisión, explica lo sucedido, y dice que no ha habido negligencia por parte de la comisión.

El señor Sedó pregunta qué hay de la dimisión del general señor Miláns del Bosch.

Dice que todos los elementos de orden de Barcelona están al lado del señor Miláns del Bosch, y que su dimisión producirá gran sorpresa en toda Cataluña.

Reconozco que en el forcejeo político ha vencido el conde de Romanones, y para nada se ha tenido en cuenta el criterio de los parlamentarios catalanes.

Pregunta si el haber aceptado la dimisión implica una reafirmación de la conducta política.

A un pueblo como el de Cataluña, que está sufriendo en su hacienda y en su vida social, no se le puede hacer centro de experimentación de intrigas políticas.

No debemos creer que aunque atraviese Cataluña un período de calma, el peligro haya desaparecido, y más que nunca hay que aplicar todos los resortes de gobierno, unidos a una legislación de justicia.

Es necesario que todas las autoridades tengan la mayor asistencia del gobierno, y no se debe dar al país la sensación de que anteponen a los intereses del país la conveniencia de las bajas intrigas.

El señor Allendesalazar le contesta.

Dice que las personas que representa el señor Sedó participan de un estado de nerviosidad, que ha contagiado a éste.

Añade que nada puede cambiar la política del gobierno, aunque éste sea heterogéneo.

Declara que, desgraciadamente, el señor Miláns del Bosch está enfermo, y el gobierno lo ha sustituido por el general Weyler, que esta noche sale para Barcelona.

El programa del gobierno es paz, trabajo y justicia.

Añade que como la epidemia sindicalista se extiende, es preciso contenerla, y el gobierno procurará alejarla, poniendo para ello todo su trabajo y voluntad.

Termina diciendo que para eso asume toda la responsabilidad. (Muy bien, muy bien.)

El señor Sedó anuncia una interpelación sobre la necesidad de crear un nuevo organismo de información y legislación.

El señor Royo Vilanova: Pero sin derogar por decreto la ley provincial.

Orden del día.

Se aprueban varios proyectos, concediéndole créditos.

Se suspende la sesión.

Una hora después se reanuda. Se leen varios dictámenes, y se levanta la sesión, a las seis en punto.

Congreso

Abre la Sesión, a las tres y media, el señor Sánchez Guerra.

Las tribunas están llenas, y los escaños, patridísimos.

Aprobada el acta, se concede la palabra a don Fernando de los Ríos, para defender la proposición de la minoría socialista, y que firma en primer lugar dicho señor. Comienza diciendo:

“La minoría parlamentaria socialista ha presentado estas bases, alenta a la necesidad de exponer una afirmación ante el problema social de toda España.

Hemos asistido con dolor al crimen que supone el abandono en que todos los problemas de España han estado durante los seis últimos años.

La actitud general de todos los pueblos de Europa, y aun de América y Asia, habrá sido tomar ejemplo de la organización de Prusia, hoy derrotada.

Si se quisiera buscar el ejemplo en un pueblo entregado a este sistema, quizás lo encontraríamos en el Japón, cuyo comercio ha aumentado enormemente.

Frente a éste, nosotros no podemos oponer sino nuestro empobrecimiento económico, nuestra regresión agraria, la insuficiencia cada vez mayor de nuestros ferrocarriles ante el volumen de nuestro comercio.

Durante la guerra nos hemos limitado a enviar nuestras primeras materias, lo cual solo nos ha procurado una riqueza monetaria, que no es riqueza cuando se hace a costa de lo que hemos perdido nosotros.”

Habla de lo que es el sindicalismo histórico, y después de los problemas sociales, y continúa en esta forma, consumiendo en su discurso, que por cierto es elogiado por el gran método con que lo pronuncia, hasta agotar el tiempo destinado a este período de la sesión,

A las 6'10 termina de hablar, y se entra en el orden del día.

Se procede a la votación definitiva del proyecto de reforma tributaria.

Los socialistas piden votación nominal.

Por 175 votos contra 21, queda aprobado. Juraron 387 señores diputados, y votaron 196.

El proyecto pasa al Senado.

A las seis menos diez pasa la Cámara a reunirse en secciones, y en tanto muchos diputados se cubren y fuman.

A las seis y treinta y cinco se reanuda la sesión pública. El señor Gascón defiende un voto particular al dictamen del proyecto sobre elevación de las tarifas ferroviarias.

Dice que los auxilios deben ser proporcionales al estado económico de las Compañías.

Le contesta el señor Ribas Marcos, de la comisión: rectifican ambos; los socialistas piden votación nominal, y por 52 votos contra 21, queda desechado el voto.

El señor Tejero consume el primer turno en contra de la totalidad, y afirma que la protesta es general y que repercute en todos los hogares.

Expone varias estadísticas, demostrativas de que muchas Compañías no merecen auxilios, y que por patriotismo debe combatirse el dictamen.

El señor Seoane defiende a las Compañías.

El señor Menéndez (don Teodomiro): No son los gallegos los que debían defenderlas, porque resultan víctimas de ellas.

El señor Seoane: No fui el último en protestar.

El señor Menéndez: Este año ascienden a doce millones las reclamaciones por la mala administración.

El señor Seoane: No será por los empleados.

Se entabla un animado diálogo entre los señores Tejero y Seoane, por atacar uno a las Compañías y defenderlas otros.

El señor Seoane: Su señoría tiene un mal concepto de los que formamos la comisión.

A propósito de esto, refiere una anécdota muy graciosa de un individuo que lo resolvía todo cortando cabezas, y añade: Su señoría pretende cortarnos la cabeza a todas las Compañías.

Varias voces: ¡Si no tienen cabezas!

Se suspende este debate, se aprueban varios dictámenes sobre créditos extraordinarios y se levanta la sesión a las ocho y media.

Comentarios políticos

En los pasillos del Congreso se comentaba en diferentes grupos la solución que ha tenido la cuestión política.

En uno de estos grupos, formado por diputados, senadores y periodistas, el señor Seló decía que hay en este asunto dos cuestiones: la dimisión del general Milán del Bosch, consecuencia de una intriga política, en momentos difícilísimos, y añadía que no debe olvidarse que el general dimisionario cuenta con la confianza absoluta de las fuerzas del sector del orden, que admiran en él sus aptitudes y condiciones especiales.

La otra cuestión es el nombramiento del general Weyler, cuyas dotes nadie discute, pero que no debe ignorar que las mismas corporaciones que ahora han firmado el Manifiesto, le defendieron en otra ocasión también de otra intriga política.

Los diputados catalanes disgustados

Los diputados catalanes no ocultaban esta tarde el disgusto que les había producido el relevo del capitán general de Cataluña señor Milán del Bosch, y anunciaban su propósito de comparecer de este asunto en el Congreso.

La Interpelación del señor Gasset

El exministro señor Gasset visitó esta tarde al presidente del Consejo de ministros, para hablarle de cuándo podrá explicar la interpelación que anunció sobre subsistencias. El presidente le dijo que es muy posible que mañana intervenga el señor Dato en el debate sobre la cuestión social en Barcelona, y si esto ocurre, pasado mañana ya podrá hablar el señor Gasset.

El señor La Cierva

El exministro don Juan La Cierva decía, hablando también en el Congreso del pleito Milán del Bosch:

"El gobierno ha conseguido salir de un conflicto, pero le queda otra cuestión que sortear, también de gran importancia: la de la elevación de las tarifas ferroviarias, y de esa ya veremos cómo sale, si sale."

Contentos y descontentos

El Salón de Conferencias del Senado se vio toda la tarde concurridísimo, y desde primera hora discutió con apasionamiento el asunto del día.

Los romanonistas no ocultaban su alegría por el éxito de su jefe al conseguir la dimisión del capitán general de Cataluña, y decían que, gracias a su actitud, ha quedado resuelto satisfactoriamente el pleito.

Los mauristas, por el contrario, censuraban, como los ciervistas, en términos durísimos al conde de Romanones, precisamente por la actitud que sus amigos adoptaban, y decían que no debió plantear cuestión tan delicada en estos momentos, en que el gobierno tan necesitado está del apoyo de todos para resolver los problemas catalanes.

Reunión comentada

A última hora, conferenciaron extensamente en el Senado el jefe del gobierno y los ministros de la Guerra y Gobernación. La noticia de esta reunión fue motivo de gran curiosidad, suponiendo que estaba relacionada con Barcelona.

Cuando llevaban algún tiempo reunidos llegó el general Weyler, que penetró seguidamente donde la reunión se estaba celebrando, y ello dió mayor pábulo a las sospechas.

Cerca de las siete salió a los pasillos el presidente del Consejo, y pronto le rodearon los periodistas, y al exponerle éstos la curiosidad despertada por la conferencia, confirmó que de Barcelona se hablaba en ella, para cuya capital saldría mañana el general Weyler.

Dijo también que las noticias que de aquella capital se tenían confirmaban el estado de ánimo reflejado en el discurso del señor Sedó.

Una conferencia del señor Morote

En la Academia de Jurisprudencia dió una conferencia don José Morote, acerca de la situación de Barcelona.

Dijo que las tendencias que allí imperan son el regionalismo y el sindicalismo.

La primera hállase amortiguada por la segunda, pero resurgirá con más violencia que nunca, por hallarse encarnada en la realidad, en cuanto queden resueltos los problemas sociales.

Respecto de esta solución, para ser fecunda, dijo que se necesitan estudio y reflexión.

El señor Lerroux

Interrogado el jefe de los radicales acerca de la nota del día, dijo que ignoraba cuáles fueran los propósitos del conde de Romanones, pero el hecho es que había vencido.

También dijo que a los patronos no debe haberles satisfecho la solución, pero deben consolarse, porque tienen un gobernador que dicen que lo está haciendo muy bien.

Y refiriéndose al general Weyler, manifestó en tono humorístico: "Supongo que no irá a Barcelona a hacer la concentración".

Lo que dice el conde de Romanones

Al terminar la sesión del Senado, el conde de Romanones salió al pasillo central de la Cámara, donde le rodearon los periodistas y algunos senadores, entre los que se encontraba el conde de Limpías. Este felicitó al conde por su éxito político del viernes, a lo que contestó el expresidente del Consejo de ministros: "No ha habido ningún éxito político. Lo ocurrido es que tenía que terminar la política de los gobernadores y capitanes generales de Barcelona, y por fortuna, ésta ha terminado. No es licita la controversia de los subordinados con el gobierno; cuando aquéllos no están conformes con la política de éstos, dimiten, pero no se puede permitir que discutan su actuación."

El conde de Limpías le preguntó: ¿Por qué no destituyó usted entonces al capitán general de Barcelona?

—No lo hice—contestó el conde—porque el gabinete que presidía era dimisionario y no quería dejar a mi sucesor otro problema más. Yo permanecí en el gobierno veinte días más después de presentar la dimisión, porque se reduciendo la huelga en Barcelona.

Continuó diciendo el conde que no se podía tolerar la lectura de esas cartas, pues en una de ellas ponía particular y reservada, y en la otra, en la misma cabecera, y con letra del propio capitán general, decía: "Reservada y confidencial".

—¿Y cómo aplaudió usted—se le preguntó—la lectura de unas cartas del general Alfau al general Luján?

—Aquello era diferente—dijo el conde.—Las que leyó el general Luque han dirigidas a él y no las leyó un senador ajeno al asunto, como ha ocurrido con las del general Milán del Bosch.

Yo no he pedido la destitución del capitán general de Barcelona; únicamente quería la declaración del gobierno de que censuraba el proceder de aquella autoridad militar.

—¿Y cree usted que esto ha terminado?

—Naturalmente. Después de los grandes conflictos vienen las grandes calmas.

—Si—se le interrumpió—ahora viene bien aquello de que el enfermo sana o muere.

—Y aquí—contestó el conde—sanará.

El senador señor Izquierdo, que también estaba presente, le dijo:

"Pero es que usted tiene dos políticas: una en el Poder y otra en la oposición. Por aquélla tolera ciertas discusiones, y por la última las condena."

"Es que—contestó el conde—cuando se está

en la presidencia del Consejo, han de predominar la templanza, opuesta a la pasión."

Ya ven ustedes lo que ocurre en Rusia, el revolucionario Troitzky está hecho un conservador.

—¿Pero es que usted también es conservador?

—En el amplio sentido de la palabra, sí.

Terminó el conde mostrándose partidario de dos grandes partidos.

En los círculos militares

También, como puede suponerse, fué inusitada la animación en los círculos militares, y los comentarios puede el lector deducirlos.

Dijose allí que en Barcelona se había celebrado una importantísima reunión de las más significadas personalidades, pero la censura no permite dar más detalles de este asunto, pues está funcionando con gran rigor.

La vacante de Weyler

Se decía esta tarde en los pasillos del Congreso que el general Weyler, nuevo capitán general de Cataluña, había recabado del gobierno, como condición para aceptar el cargo, que por ahora no sea cubierta la vacante que deja en la jefatura del Estado Mayor del Ejército.

Del extranjero

Ciudades condecoradas

París.—M. Poincaré entregó la cruz de guerra a las ciudades de Chalons Sur Marne y Epemay.

El presidente fué objeto de un entusiasta recibimiento, y contestando al discurso del alcalde, en el que éste aludió a las dificultades que ha suscitado el Tratado de Paz, manifestó M. Poincaré que debía exigirse a Alemania la completa ejecución del Tratado que había firmado.

"Lo firmado debe ser sagrado para todos—añadió—para vencedores y para vencidos.

Al aplicar sus cláusulas, no abrigamos ninguna segunda intención, ni propósito de vengar al vencido.

El pueblo francés es generoso y no quiere abusar de la victoria, pero entiende que debe hacer un uso absoluto de ella.

La guerra dió por resultado la restauración del derecho y a la nación que la desencadenó corresponde solo sufrir las consecuencias de tanto desmán."

El presidente fué objeto de una calurosa ovación.

Clemenceau en Egipto

Alejandro.—Llegó a este puerto M. Clemenceau, que fué recibido por los altos funcionarios de la ciudad.

En un tren especial continuó su viaje con dirección a El Cairo, donde acudió a recibirle una gran multitud, que le aclamó.

La lista de los culpables

París.—En la carta que acompañaba a la lista de los culpables reclamados por los aliados, se dice que el número de aquéllos es inferior al que resulta de los delitos cometidos.

Se agrega en la comunicación que los aliados tienen el derecho de pedir los documentos e informes de todas clases que pudieran ser necesarios para demostrar claramente todos los actos delictivos.

Dicha carta, que es de M. Millerand, afirma que las Potencias aliadas jamás dudaron de que el gobierno alemán quisiera sustraerse a las obligaciones resultantes del Tratado de Paz.

Noticias de Polonia

Varsovia.—En las esferas gobernantes polacas se discute el proyecto de establecer en la costa del Báltico un gran puerto comercial, en vista de que el Estatuto actual del Estado libre de Dantzig, establecido por el Tratado de Paz, no favorece el desarrollo comercial polaco.

La comisión de la Constitución polaca tiene ya ultimada la organización del Senado.

Esta Cámara se compondrá de sesenta miembros, elegidos por la Dieta, 30 representantes de las Asambleas regionales, 5 delegados del Episcopado Católico, 3 representantes de otros cultos y 13 de Academias e instituciones científicas.

La prensa varsoviaña acoge con desconfianza los nuevos ofrecimientos de paz de la república soviética.

Un periódico llama la atención sobre las grandes reservas de soldados chinos que según los directores bolcheviquistas facilitarían el establecimiento de una serie de repúblicas soviéticas europeas y asiáticas, figurando Moscú como capital central.

El gobierno polaco ha publicado un Manifiesto exhortando a la población pomeraniana a alistarse en las filas polacas, con objeto de reforzar el ejército de esta nación y resistir la anunciada ofensiva bolchevista.

El gobierno de Polonia justifica la necesidad de reforzar su ejército ante la insuficiencia de la ayuda aliada y la inminencia del ataque ruso.

Han respondido al llamamiento varios militares y habitantes pomeranianos, en su mayoría de nacionalidad alemana.

La situación de Rusia

Zurich.—El Consejo de gobernantes soviéticos ha discutido la cuestión de la futura política militar rusa.

Unos sostienen la tesis de dejar por un momento a Europa en paz y concentrar todos los esfuerzos en el Asia contra la Persia, la India y la China.

Lo que dice «The Times»

Londres.—El Times consagra su editorial a la visita de Millerand a Inglaterra.

"Aprovechemos—dice la ocasión feliz para repetir la alianza íntima y cordial entre Francia e Inglaterra, la cual debe ser el peñón sobre que debe establecerse la paz del mundo. Sobre dicho peñón debe levantarse la Liga de las Naciones."

Añade que, espera que los Estados Unidos ratificarán en breve el Tratado de Versalles y entrarán en la Liga.

Hasta que no llegue ese día, Francia e Inglaterra están frente a problemas de urgente solución.

Hablando de los choques recientes entre los dos países, reconoce que hay que recobrar la confianza mutua de los grandes días.

"Por eso nos felicitamos de la visita de Millerand, que tiene todas las cualidades para llevar a buen fin esa misión."

Inglaterra y Francia tienen un campo de acción muy amplio, y sus pequeñas desavenencias no las pueden considerar con espíritu estrecho."

Termina el periódico encomendando a los directores de los dos países que abandonen las maniobras mezquinas que puedan quebrantar la confianza entre las dos naciones.

Hoy -- Último día -- Hoy
GRAN EXITO
 2.ª jornada de
EL HOMBRE DEL DOMINÓ NEGRO
 Mañana: 3.ª jornada y última.

D. O. M.
 ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORA
Doña María Alufre y Dueso
 Viuda de Morellá
 que falleció el día 11, a las dos de la madrugada,
 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, su hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de esta tarde, desde la casa mortuoria, Guillelmo de Castro, 99, a la parroquial iglesia de San Sebastián, donde se despedirá el duelo.

Boletín de la Bolsa

Matriculación del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 10 de febrero de 1920:

Paris vista, che que de banquero, 40'20.
Paris 8 d. vista, comercial, 37'50 a 38'20.
Londres vista, cheque de banquero, 19'25.
Londres 8 d. vista, comercial, 18'55 a 18'75.

Servicio particular
Barcelona 10 de febrero de 1920.
Colonial, 6'850.
Acciones T. C. Norte, 65'80 y 66'05.
Idem Alcañete, 65'80 y 65'90.
Idem Andalu, 59'40 y 59'20.
Idem Orense, 21'00.
Obligaciones adheridas, 60'50.
Francos, 40'15.
Libras, 1'936.
Madrid 10 de febrero 1920.
4 por 100 Interior, 75'05.
5 por 100 Amortizable, 97'75.
Acciones Banco España, 524.
Compañía Arrendataria Tabacos, 296.
Francos, 40.
Libras, 1'933.

Sección Comercial

BUQUES ENTRADOS

El vapor Mercet, de don Eduardo Harker, procedente de Barcelona, con cargo general.
El vapor Graone, procedente de Orán, con cargo de tránsito.
El vapor Kaparika, de los señores Gimeno y Compañía, procedente de Castellón, con fruta de tránsito.
El vapor Baudine, procedente de Port-Talbot, con carbón.
El vapor Arvin, de Marsella, con bocoyes vacíos.

VELEROS

Laúd Agustín, de Cartagena, con mineral.

SALIDOS

El vapor Garbota, de don Eduardo Harker, para Bristol, con fruta.
El vapor Cabo Cullera, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general.
El vapor Sverre, de los señores Mac Andrews y Compañía, para Gibraltar, en lastre.
Laúd María, para Torrevecija, en lastre.
Laúd Juanito, para Alicante, en lastre.

LA CARGA

El vapor Calderón, de los señores Mac Andrews y Compañía, para Londres.
El vapor Kaparika, de los señores Gimeno y Compañía, para Newcastle.
El vapor Polinesia, de don Onofre Sanz, para Londres.
El vapor Agatocele, de don Onofre Sanz, para Liverpool.
El vapor Mercet, de don Eduardo Harker, para Nueva York.
El vapor Coolgardie, de don Onofre Sanz, para Liverpool.

DESCARGANDO

El vapor Baudine, carbón.
El vapor Banana, carbón.
El vapor Alfonso Fierro, carbón.
El vapor Compostela, fosfatos.

VELEROS

Brikbarca Alfredo, madera.
Pailebot Joaquina Parés, madera.
Laúd Agustín, abonos.

EN REPARACION

Los vapores Escalante e Isla de Menorca.

Nuestras frutas en el extranjero

Londres 9.
A la venta 15.000 cajas de Denia y Valencia, por vapor Paulina.
La naranja.—En primera condición:
Las 300, de 24 a 29; las 360, de 24 a 29; las 504, de 29 a 33.
En segunda condición:
Las 300, de 21 a 23; las 360, de 21 a 24; las 504, de 25 a 27.
Mercado firme.
La cebolla.—Los 4s, de 14 a 16; los 5s, de 18 a 21.
Demanda regular.
Llegados los vapores Colón y Ulv.
Liverpool 9.
Ofrecidas 5.300 cajas de naranjas de los vapores Sirrah, Valero y Massilia.

Medias cajas: En primera condición:
Las 300, de 22 a 34; las 360, de 30 a 34.
En segunda condición:
Las 300, de 29 a 34; las 360, de 29 a 32; las 504, de 34 a 35.
La cebolla.—Ofrecidas 12.300 cajas.
En primera condición:
Los 4s, de 18 a 19; los 5s, de 22 a 24'6.
En segunda condición:
Los 4s, de 12'6 a 16; los 5s, de 16 a 21.
En tercera condición:
Los 4s, de 12 a 14; los 5s, de 15 a 18'9.
Bristol 9.

Naranja.—A la venta Baracaldo.
Primera y segunda condición:
420s, de 28 a 36; 420s largas, de 35 a 43; 714s, de 38 a 45; 300 y 360s, de 22 a 26; 504s, de 25 a 28.
Tercera condición:
Medias cajas: 300 y 360s, de 18 a 20; 504s, de 18 a 22.
Poca demanda, debida a fuertes existencias.
Ilegado Valentín.
Liverpool 9.

Ofrecidas 5.400 cajas.
La naranja.—Mercado sin variación y animado.
La cebolla.—En primera condición:
Los 4s, de 18 a 18'9; los 5s, de 23 a 24'6.
En segunda condición:
Los 4s, de 13'6 a 14; los 5s, de 19 a 22.
Demanda regular.
Llegados los vapores Broadvale y Santa Ana.
La casa James Adam Son et Compañía, telegrafía:
Liverpool 9.

Ofrecidas 900 cajas y 4.500 medias de naranjas.
300s, de 27 a 32'6.
360s, de 27 a 31'6.
504s, de 33 a 34'6.
420s, de 39 a 41.
714s, de 46 a 50.
Cebollas.—Ofrecidas 12.300 cajas.
4s, de 18 a 20.
5s, de 22 a 24'6.
En segunda y tercera condición.
4s, de 11'9 a 16'3.
5s, de 15 a 22.
Glasgow 8.
El vapor Cronstadt, Hegado, venderá el próximo viernes. La Cubertada descargando en buena condición.

Nota de las cajas de cebollas y naranjas embarcadas en nuestra región durante la semana pasada.

Para Londres: El vapor Olivia, 100 cajas de cebolla y 16.134 medias cajas de naranja.
El vapor Ellwin, 8.210 medias cajas de naranja.
Total: 100 cajas de cebolla y 24.344 medias cajas de naranja.
Para Liverpool: El vapor Aragón, 8.314 cajas de cebolla, 1.189 de naranja y 13.939 medias cajas.
El vapor Bermeo, 12.130 cajas de cebolla, 2.300 de naranja y 9.500 medias cajas.
El vapor Murri Ederra, 719 cajas de cebolla, 1.377 de naranja y 8.237 medias cajas.
El vapor Brodhurst, 10.243 cajas de cebolla, 362 de naranja y 5.200 medias cajas.
Total: 31.406 cajas de cebolla, 5.228 de naranja y 36.876 medias cajas.
Para Manchester: El vapor Larpool, 2.360 cajas de cebolla, 2.448 de naranja y 16.438 medias cajas.
El vapor Junio, 4.000 cajas de cebolla y 9.000 medias cajas de naranja.
Total: 6.300 cajas de cebolla, 2.448 de naranja y 25.438 medias cajas.
Para Glasgow: El vapor Dovre, 4.446 cajas de cebolla, 2.008 de naranja y 7.408 medias cajas.
Para Bristol: El vapor Menevian, 7.124 cajas de cebolla y 6.180 medias cajas de naranja.
Para Cardiff: El vapor Menevian, 8.084 cajas de cebolla y 7.950 medias cajas de naranja.
Para Hull: El vapor Gourko, 4.346 cajas de cebolla, 2.353 cajas de naranja y 15.982 medias cajas.
Para Hull: El vapor Ellwin, 2.000 cajas de cebolla, 500 de naranja y 2.000 medias cajas.
Total: 6.346 cajas de cebolla, 2.853 de naranja y 17.982 medias cajas.
Para Newcastle: El vapor Fidalgo, 5.696 cajas de cebolla 1.736 de naranja y 1.830 medias cajas.
Para Amberes: El vapor Tunisier, 856 cajas de naranja y 6.210 medias cajas.
El vapor Fidalgo, 605 cajas de naranja y 8.466 medias cajas.
Total: 1.461 cajas de naranja y 14.676 medias cajas.
Para Amsterdam: El vapor Tellus, 1.230 cajas de naranja y 9.800 medias cajas.
Para Rotterdam: El vapor Fauna, 1.880 cajas de naranja y 6.270 medias cajas.
Total semanal: 69.562 cajas de cebolla, 18.874 de naranja y 158.454 medias cajas.

Productos del campo

Alberique 8 de febrero.—Arroz Benlloch, 100 kilos, 55 pesetas; maíz, barchilla, 6'50; algarrobas, arroba, 6; cerdos, 40; huevos, docena, 2'75.
Onteniente 8 de febrero.—Vino, cántaro, 4 pesetas; aceite, arroba, 25; trigo, 100 kilos, 63; maíz, 43; cebada, 45; ajos, arroba, 23; patatas, 3'50; cebollas, 1; algarrobas, 5; alfalfa, 2'50.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

ANUNCIO

En cumplimiento de lo dispuesto en la base tercera para la emisión de obligaciones municipales de Ensanche por Resultas, se celebrará en estas Casas Consistoriales la primera subasta para la amortización de títulos de aquéllas, el día 13 del próximo mes de marzo, hora de las once, presidiendo el señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue, y con asistencia de un vocal propietario de la comisión de Ensanche.
Las bases y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la sección administrativa de Ensanche, durante las horas de oficina.

LOS DEPENDIENTES DE ULTRAMARINOS

Una comisión de dependientes de ultramarinos ha visitado al alcalde, pidiéndole con-voque a la comisión mixta, para tratar de la interpretación que debe darse a las cláusulas del convenio que solucionó la huelga del ramo.

LA BRIGADA DE MONDAS

Los obreros de la brigada de mondas han rogado se les consigne aumento de jornales en el próximo presupuesto.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 1.999'12 pesetas; por análisis y examen de substancias, 472'66; por entrada de carros, 35; por arbitrios extraordinarios, pesetas 2.309'76. Total, 4.906'54.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora de Lourdes; San Severino, abad y confesor; y San Amadeo.—El oficio y la misa son de la Aparición de la Inmaculada en Lourdes, con rito doble mayor y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Eulalia, virgen y mártir; y los Siete Santos fundadores de las Servitas y confesores.—El oficio y la misa son de los Siete Santos Fundadores de las Servitas, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina. Se descubrirá a las siete de la mañana, y se repone a las diez y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino.

—Han sido autorizados por el señor vicario capitular para ejercer el ministerio de la predicación cuadragesimal:
En San Juan y San Vicente, el Padre Francisco Lloréns, franciscano.
En San Sebastián, el vicario don Enrique Orts.

En San Nicolás y en Santa Mónica, el doctor don Félix Tomás Vivó.
En el Grao, don Ramón Sancho.
Cultos para hoy.

En San Valero, misa con órgano a las siete y media en la capilla de San Blas, y por la tarde, al as seis, ejercicio octavo del novenario, con sermón por el Padre Tomás Ramos, redentorista.

—En San Andrés, a las ocho, misa de Comunión con plática en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes, con reparto de estampas, ejercicio último del novenario y solemne Salve.

—En Santa Catalina, a las ocho, misa de Comunión, y a las nueve, misa con órgano y letrillas; a las diez, la solemne con orquesta y sermón en honor de Nuestra Señora de Lourdes, como día de la festividad; por la tarde, a las cuatro y media, día primero del solemne novenario, con sermón.

—En San Lorenzo continúan los ejercicios espirituales para la V. O. T. y Archicofradía del Cordón, bajo la dirección del reverendo Padre Benjamín Reig, superior de la Comunidad.

En los Santos Juanes, misa de Comunión a las siete y media, en la capilla de Nuestra Señora del Pilar, para los asociados y Guardia de Honor.

—En San Valero, a las siete y media, misa de Comunión en la capilla de San Blas, y por la tarde, a las seis, último día del novenario, con sermón por el Padre Tomás Ramón, redentorista, y solemnes gozos.

—En San Juan y San Vicente, a las seis y media y ocho, misa de Comunión para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de la Hora Santa, con exposición y sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó.

—En San Carlos, las Marías del Sagrario tendrán, a las ocho, la misa de Comunión con órgano y cánticos.

—En el Patriarca, misa solemne con exposición y música, a las nueve y media, y al terminar, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres, vísperas y completos con exposición y música.

—En Santa Catalina, misa de descubrir a las siete, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio segundo del novenario a Nuestra Señora de Lourdes, con sermón.

—En San Lorenzo (Franciscanos), continúan los ejercicios espirituales: A las seis menos cuarto, lectura espiritual, puntos de meditación y misa con explicación de sus misterios. A las diez, misa con lectura, y después plática con meditación. Por la tarde, a las cinco, plática doctrinal, corona franciscana y puntos de meditación. Están dirigidos por el reverendo Padre Benjamín Reig, superior de la Comunidad.

Publicaciones

Se ha publicado el número 137 de la *Revista de Higiene y de Tuberculosis*, cuyo interesante sumario revela un contenido digno de ser estudiado por la clase médica.

Trabajos originales: Experiencias "in vitro" sobre las variaciones de la respiración de los tejidos en función de la reacción ambiente, por Albert y Alexandre Mary (de París).—El bacilo de la tuberculosis en el líquido cerebro-espinal, por el doctor Carmelo Peñaflo. —El tumor blanco de rodilla en los niños (crítica de su tratamiento), por el doctor Alvarez Sierra (de Madrid).

Notas ibero-americanas de Tisiología. Crónica comentada de Tisiología.

Reseña de infecciones: Generalidades; Colibacilosis; Carbunco; Tifus exantemático; Gripe; Melitococia; Sífilis; Gonococia; Rubéola; por los doctores H. Sacabejos y E. Taléns.

Rodríguez Méndez, por J. Chabás.—Hispano-americanismo y prensa médica: De trascendencia, por el doctor J. Obregón y García.—Plan profiláctico general para combatir la Tuberculosis en la República Argentina.

Noticias médicas americanas.—Bibliografía.—Correspondencia con la prensa.—Libros recibidos.

"Boletín": El social service, por el profesor Victor Delfino.—Cuidados en la juventud para prolongar la vida en la vejez, por el doctor J. Santos Fernández (de la Habana).—Notas de Higiene: Higiene social.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

40 febrero de 1920.
Categoría, E. (Equilibrio).

Continúa el sistema de altas presiones con las mayores (780 milímetros) algo dislocadas hoy hacia las vertientes mediterráneas del Centro-Este de la Península. Vientos en calma de dirección variada, y Levante fuerte en el Estrecho. Se inicia descenso del barómetro por el Norte.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 15 y 3 grados; Teruel, 11 y 9 bajo cero.

Lluvias del día 7.—Alberique 7'4 milímetros; Vallidra (El Pator) 13'2; Onteniente (Colegio) 6'6; Castellón de Rugat 10'4; Pego (Convento) 6'6; Luchente 10'9.
3 tarde.—Gimeno.

De la región

PUEBLA DE VALLBONA

Como autores de varios robos de ganado, cometidos en Liria, Buñol, Bétera y Pedralva, han sido detenidos los gitanos Domingo y Francisco Gabarri y Enrique Hernández Bustamante.

Los detenidos, en unión de las reses robadas, que son 19, fueron puestos a disposición del juzgado.

ALGEMESI

Ha sido detenido el vecino de Guadasuar, Juan Sornosa, acusado de hurto de dos mantas de Palencia, al vecino Juan Rubio.

UTIEL

Dolores Ferrer Ayo intentó suicidarse, arrojándose a un pozo de la calle de San Juan. Por fortuna, varios vecinos acudieron a tiempo de salvarle la vida.

SAGUNTO

Pedro Gómez Camaralles, de 24 años, al tender un cable telefónico de la línea de los Valles, en el punto denominado Huerto de la Beata, intentó cortar un circuito provocado entre uno de los hilos y los cables de la línea de Estivella, quedando electrificado.

PICASENT

Por haber estado 25 pesetas e intentar estafar 100 más, al vecino de Masanasa, Emilio Pons, fue detenido un individuo llamado Salvador Sanchis.

De las aguas purgantes de Loeches las mejores

Propietario: Luis Sanz, Monterey, 54, Madrid.
 Informes en Valencia: S. Benito, Barcas, 3.

PEÑAGALLO

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT
 la ha hecho adoptar por el
INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA
 de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina.
 Se recomienda en las enfermedades del estómago, las
 digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación.
 Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes,
 los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desgana-
 da, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PASTILLAS

Alemanas

del Profesor

SWANTER

de Berlín

**TOS REBELDE, BRONQUITIS,
 ASMA, ENFISEMA, CATARROS,
 PULMONES, ETC.**

Hé aquí los elementos integrales de tan
 maravillosas pastillas:
 Trihid. Trom. Feull; Motam; Oxidul;
 Rot; Bis. T. Bici en Zach. Exsicp

Son una maravilla dentro de la Terapéu-
 tica moderna, por lo que los más afamados
 doctores del mundo las recetan siempre para
 las afecciones de las vías respiratorias, ha-
 ciéndoles salir siempre airoso de su comen-
 tido por ser lo más moderno, racional y cien-
 tífico.—Son el consuelo infalible para los que
 pasan las noches presa de aquella *Tos ronca*
 que produce vértigos, dolor de cabeza y que
 parece que afilado cuchillo desgarrar sus en-
 trañas, *calmándoles al momento*.—Hace cesar
 en el acto la terrible sofocación que crispas sus
 miembros de ira impotente al notar la falta
 de aire en sus *bronquios y pulmones*, produ-
 ciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar
 en ellos corrientes impetuosas de aire vivifi-
 cador que los vuelve a la vida, fluidificando
 sus mucosas, des congestionándolas y hacién-
 dolas expectorar. Evitan los catarros y pul-
 monías, y son el preventivo infalible, acor-
 tando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo
 contra la gripe.
 Si queréis curaros, pedid, exigir siempre
PASTILLAS ALEMANAS SWANTER, a 175
 pesetas en todas las farmacias.

Depósito general para España: Farmacia
 del Dr. Grau, Boquería, 47, Barcelona. Para
 Valencia: Venta en la Farmacia Gamir, calle
 San Fernando, 34, y en todas las Droguerías
 y Farmacias de importancia.

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1920

Cerca de 500
 páginas de texto.

REGALO DE
 1.000 décimos
 de la Lotería
 de 3 pesetas
 cada uno.



Cerca de 1.000
 grabados.

PARTICIPACIÓN
 GRATIS
 EN EL NÚMERO
 31.735
 de la Lotería
 de Navidad.

En rústica, 1,50 ptas.; en cartón, 2 ptas.; en piel, 3 ptas.
 En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Versos de la Juventud
 Por **THEODORE LORENTE**
 Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, el precio de
Tres Pesetas

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España
PARA BALEARES

El vapor
 saldrá fijamente todos los sábados al medio día.

PARA FRANCIA E ITALIA
 Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova
 y otros puertos de Italia.

PARA INGLATERRA
 Servicio para los puertos Ingleses.

Información: Delegación de Valencia, Muelle de
 Poniente, letra E, Gran, teléfono 3.278

Línea regular de vapores
 Rob. M. Siemens Jr. de Hamburgo

SERVICIO REGULAR DE VAPORES PARA
 ITALIA Y HAMBURGO

Línea a Italia
 El vapor
Albatross
 saldrá el día 12 del corriente para GENOVA.

Línea a Hamburgo
 El vapor
Peterhof
 saldrá el día 16 del corriente para HAMBURGO.

Para informes en Valencia: D. Enrique Behn, Pasadul y Capis, 2.
 En el Gran: La Roda Hermanos y Caballote núm. 10, teléfono 3312.

Máquinas parlantes Hispania
 Las mejores del mundo

CALLE DEL BISBE, 11

Discos «Fadas», de 25 y
 27 centímetros, doble ca-
 ra, 6 ptas. precio único.
 Con las últimas nove-
 dades, como «Golondri-
 nas», «Canción del Olvido»,
 «Cato Montés» y otras.
 Venta, a plazos con-
 vencionales, de aparatos
 y discos



MARMOLES Vello, Canas

GRANDES TALLERES
M. ORTIZ
 Especialidad en lápidas
 MIGUELETE, 3, VALENCIA
 Teléfono 768

Si quiere V. acabar para siempre
 con el VELLO o las CANAS, pre-
 gunte a cual quiera: ¿Dónde las qui-
 tar?; y verá como se dicen, que no
 hay otra casa más que la de la
 calle Liberos, 9, pral. (Valencia).
 Consulta, de 9 a 4, y festivos, hasta
 la una.

«La Defensa del Acreeador»

Calle del Pintor Sorolla, núme-
 ro 1, entresuelo, Valencia.

Este Centro se encarga de la AD-
 MINISTRACION de finos y hace
 anticipos de alquileres cuando se
 desee.

El Director de «LA DEFENSA
 DEL ACREEADOR», que tiene fian-
 za depositada, es administrador con
 amplios poderes notariales de VEIN-
 TIDOS entidades de Valencia y de
 fuera de Valencia.

«LA DEFENSA DEL ACREE-
 DOR», se encarga del cobro de deu-
 das y facturas comerciales y de ór-
 denes atrasados, sin ningún gasto
 anticipado para el cliente, y cuando
 es necesario defiende y representa
 a éste ante los tribunales. Horas
 de consulta, de 4 a 6 tarde.

Traspaso

por dejar el negocio, una tienda de
 comestibles, sita en la calle de Fer-
 nando Martínez, num. 12, Burjasot
 Razón, en la misma.

Negocio
 lucrativo

Para la ampliación del mismo de
 gran consumo y en marcha, se ne-
 cesita socio que disponga de 15 a
 20.000 pesetas, que administrará el
 mismo, garantizándole un buen mar-
 gen de ganancia. Seriedad en el mis-
 mo. Darán razón: en el Centro de
 anuncios de Ramón Ortiz, Lauria,
 núm. 10; teléfono 793.

Botellas

tipo Vichy, limpias, se compran a
 cuarenta céntimos, en el Depósito
 central del agua de los Hovideros
 de Colventes, Gran Via, 63.

SE ALQUILA

Una casa en Godella, próxima al
 ferrocarril y tranvía, compuesta de
 planta baja y al a, con jardín, só-
 tano, cuarto de baño, cocina econó-
 mic, motor eléctrico e instalación de
 luz eléctrica y gas.
 Razón: Martí, Gran Via, 3, prin-
 cipal derecha; de 11 a 1 tarde.

Buques

Línea de vapores Ybarra
 y Compañía.

Servicio corriente

El vapor
CARO SAN ANTONIO
 saldrá de este puerto a
 las 12 el actual para Alicante, Geta-
 gena, Imeria, Málaga, Cádiz, San-
 ta Cruz de Tenerife, Vigo, Marín, Villagor-
 dea, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander,
 Bilbao y Pasajes.

Consignatarios en y para el Gran
 de Regués, Borri, 2, en Valencia, y
 en el Gran, Muelle Poniente (Gran)

«ORBIS», S. A.
 antes BAR-LOCK

VENTA
 REGINGTON
 UNDERWOOD
 MONARCH
 SMITH etc

ALQUILER
 DESDE 10 Ptas MES

PEDIR CATÁLOGO

Automóviles

SE VENDEN:

- Un coche torpedo, «Mercedes», 150 H.P.
- Un coche torpedo, «Opel», 150 H.P.
- Un coche torpedo, «Vivinus», 150 H.P.
- Un coche torpedo, «Fiat», 150 H.P.
- Un coche torpedo, «Minerva», 20 H.P.
- Un coche Limousine, «Rapida», 20 H.P.
- Un coche, dos carrocerías, «Daimler», 57 H.P.
- Un coche tres asientos, «Scania», 12 H.P.

Razón: PI Y MARGALL, 10

Aspirante al título de
 DOCTOR

pueden concurrir, basándose sobre
 sus estudios universitarios, en per-
 judicar sus ocupaciones, y obtener
 dicho título de una UNIVERSIDAD
 extranjera, oficialmente reconocida
 por el Estado (método de corre-
 lencia). Para todos informes, acor-
 dar al delegado oficial Prof. don
 S. DIETRICH; 42, rue du Rou-
 GINEBRA (Suiza).

Baños del Almirante

FRENTE A CORREOS

Abierto todo el año.—Director
 culativo Dr. Valls Mascareñas—
 consulta gratis.

VENDO

Una casa en la calle de la
 carnación, ocupando un área
 más de 8.000 palmos; tiene por
 baja a propósito para industria-
 ller, almacén, etc.

Otra casa por 40.000 pesetas
 renta el 7 por 100 limpio.
 Laborde, calle de Cuenca.

Venta

Se vende un motor a gas para
 legítimo Gardner especial, para in-
 dustria, tipo T. H., de 17 caballos
 de fuerza. Darán razón: José An-
 tonio, calle de la Iglesia, 31, Aldaya.

Dependiente para despacho
 y meritorio

Se necesita uno de cada, para
 san buenos informes. Razón:
 Juan de Villarrasa, 1, droguera